COMUNE DI CASTEL MORRONE

PROVINCIA DI CASERTA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

	OGGETTO: Approvazione schema protocollo d'	intesa
N.80	"CAREGIVER-SOSTEGNO ALLA FAMIGLIA" tra	ı la
DEL 21/10/2011	Cooperativa Lux Plastica ed il Comune di Castel Morrone.	
£.		ĺ
		A

L'anno 2011, il giorno ventuno del mese di OTTOBRE alle ore 9,50 in seguito a convocazione disposta dal Sindaco, nella Sede Comunale, la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei signori:

N.	COGNOME, NOME E CARICA RIVESTITA		PRESENTE	ASSENTE
ORD.				
1	RIELLO Pietro -	Sindaco	SI	100
2	VILLANO Cristoforo –	Vice Sindaco	SI	
3	CAPPIELLO Antonio -	Assessore		SI
4	DI SALVATORE Vincenzo-	Assessore		SI
5	FIERRO Nicola -	Assessore	SI	<i>y</i>
ā.		TOTALE	3	2

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e cura la verbalizzazione (art. 97, comma 4, lett. a, del D.Lgs. 267/2000) il Segretario Comunale Dott.ssa STEFANIA ROSSETTI.

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Dott. Pietro Riello, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l'assemblea a discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, il cui testo è riportato nel foglio allegato contenente la proposta di deliberazione.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE AVENTE AD OGGETTO: approvazione schema protocollo d'intesa "Caregiver-Sostegno alla Famiglia" tra la Cooperativa Lux Plistica e Comune di Castel Morrone.

IL SINDACO

Visto il D.D.R. regionale n.355 del 12/9/2011, pubblicato sul BURC n.60 del 20/9/2011, con cui si approva l'Avviso pubblico denominato "Caregiver-Sostegno alla famiglia", avente per oggetto il finanziamento di specifiche azioni finalizzate a sostenere i familiari "care giver" in affiancamento ai servizi sociosanitari che rafforzino l'offerta di assistenza e supporto a persone colpite da malattie progressivamente invalidanti (Alzheimer, SLA, distrofia muscolare, sclerosi multipla, ecc.);

Visto l'art.3 del suindicato decreto che elenca i soggetti che possono presentare proposte progettuali, anche in raggruppamento tra loro, tra cui le cooperative sociali;

Visto che la coop."Lux Plistica", rappresentata dal legale rappresentante sig.ra Anna Rosa Damiano nata a Caserta il 28/06/1988 e domiciliata per la carica ricoperta presso la sede della cooperativa di via G.De Iacobis n.1 Castel Morrone, ha proposto a quest'Amministrazione comunale la stipula di un protocollo d'intesa per la realizzazione del progetto "Caregiver-Sostegno alla famiglia";

Visto il progetto denominato "nuovi orizzonti per il caregiver" eleborato dalla cooperativa sopra citata in cui vengono indicati i luoghi di svolgimento del progetto, i destinatari, finalità e obiettivi;

preso atto che a carico di questo Comune non è previsto alcun onere di natura economica, essendo la totalità delle spese da sostenere prevista a carico del finanziamento regionale;

Ritenuto, pertanto, poter aderire alla proposta della cooperativa "Lux Plistica" relativa al protocolo d'intesa sopra citato;

PROPONE

- 1) di approvare lo schema del protocollo d'intesa tra la cooperativa "Lux Plistica", rappresentata dal legale rappresentante sig.ra Anna Rosa Damiano nata a Caserta il 28/06/1988 e domiciliata per la carica ricoperta presso la sede della cooperativa di via G.De Iacobis n.1 Castel Morrone, e questo Comune per la realizzazione del progetto "Caregiver-Sostegno alla famiglia";
- 2) di dare atto che a carico di questo Comune non è previsto alcun onere di natura economica, essendo la totalità delle spese da sostenere prevista a carico del finanziamento regionale;
- 3) delegare il Sindaco dr.Riello Pietro a sottoscrivere il protocollo d'intesa testé citato;
- 3) dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.

IL SANDACO

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Protocollo di intesa

Caregiver – Sostegno alla famiglia

tra

Cooperativa Lux Plistica

е

Comune di Castel Morrone(ce)

Premesso che

- la legge regionale 23 ottobre 2007 n. 11 promuove e assicura la pari dignità sociale della persona, le pari opportunità e l'effettiva tutela dei diritti sociali di cittadinanza, attraverso l'attuazione, nel rispetto del principio di sussidiarietà, di un sistema di protezione, a livello regionale e locale, fondato sulla corresponsabilità dei soggetti istituzionali e sociali, che concorrono alla costruzione di una comunità solidale;
- con Deliberazione n. 694 del 16/04/009 è stato approvato il primo Piano Sociale Regionale, previsto dall'art. 20 della L.R. 11/2007;
- con D.G.R. n° 915 del 17/12/2010 è stata approvata la Costituzione del fondo sociale regionale (FSR) – anno 2010 e 2011 del primo piano sociale regionale (PSR) e la programmazione del fondo per la famiglia;
- ai sensi dell'art. 8 della stessa legge regionale n. 11/2007 la Regione promuove iniziative tese a valorizzare e sostenere il ruolo delle formazioni sociali, nonché promuove nuovi modelli di prevenzione e risposta ai bisogni, e sostiene iniziative sperimentali proposte dai soggetti locali, pubblici o privati;
- la Regione Campania ha ravvisato la necessità di garantire servizi sociali ai cittadini, sostenendo le famiglie che vivono situazioni di difficoltà legate alla presenza di persone colpite da malattie progressivamente invalidanti, valorizzando il ruolo delle formazioni sociali e sostenendo iniziative sperimentali con tali finalità;
- con decreto dirigenziale n. 335 del 12/09/2011 la Regione Campania ha approvato l'Avviso pubblico denominato "Caregiver – Sostegno alla famiglia" rivolto ai soggetti del terzo settore e destinati alle famiglie che vivono situazioni di difficoltà legate alla presenza di persone colpite da malattie progressivamente invalidanti;
- La Cooperativa "Lux Plistica" intende realizzare le azioni di cui al succitato Avviso in relazione al progetto denominato "Nuovi Orizzonti per il Caregiver";
- La Cooperativa "Lux Plistica" intende concorrere con il Comune di Castel Morrone (CE) a programmare e realizzare le attività previste nell'ambito del succitato progetto.

Tutto ciò premesso tra

 Cooperativa Sociale "Lux Plistica "Onlus – CF0 3700320611– qui rappresentata dal Legale rappresentante Anna Rosa Damiano nata a Caserta il 28/06/1988 e domiciliata per la carica ricoperta presso la sede della Cooperativa di Via De Jacobis 1 Castel Morrone (CE)

е

 Il Comune di Castel Morrone – C..F. 80006990619 - qui rappresentato dal Sindaco Pietro Riello nato a Casagiove (CE) il 29/03/1962 e domiciliato per la carica ricoperta presso la sede dello stesso in Piazza Bronzetti n 1 Castel Morrone (CE)

si concorda quanto descritto dal presente Protocollo di intesa.

Articolo 1

Premesse

Le premesse, che qui si intendono integralmente riportate, costituiscono parte integrante delle intese qui approvate con la sottoscrizione del presente Protocollo.

Articolo 2

Finalità del progetto

Le azioni programmate nell'ambito del progetto mirano a sostenere le famiglie che vivono situazioni di difficoltà legate alla presenza di persone colpite da malattie progressivamente

invalidanti, valorizzando il ruolo delle formazioni sociali e sostenendo iniziative sperimentali con tali finalità.

Articolo 3

Collegamento tra le reciproche attività

Con la sottoscrizione del presente Protocollo i firmatari intendono fornire valore aggiunto agli interventi previsti, prevedendo il collegamento tra le reciproche attività, che convergono verso le finalità di cui all'art. 2.

Articolo 4

Modalità di collaborazione

Le modalità di collaborazione di cui al presente Protocollo saranno definite e concordate tra le parti in ragione delle specifiche opportunità e necessità che si andranno a rilevare.

Articolo 5

Risorse

Per la collaborazione tra le parti, secondo quanto previsto all'art. 4, è possibile prevedere l'utilizzo delle proprie risorse umane ed organizzative, nonché finanziarie, nel rispetto dei rispettivi documenti programmatici, decisioni degli organi di governo, nonché nel rispetto del principio di legalità.

Articolo 6

Durata

Il presente Protocollo ha durata fino alla conclusione delle attività previste dal progetto ed è rinnovabile su volontà di entrambe le parti.

Articolo 7

Disposizioni finali

Il presente Protocollo non genera oneri per le parti. Per tutto quanto non previsto si rinvia alle norme del codice civile.

14/10/2011

L'Amministratore unico

II Sindaco

Lux Plistica

Dr. Pietro Riello

AnnaRosa Damiano

PARERI EX ART.49 DEL D.LGS.267/2000

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE AVENTE AD OGGETTO: approvazione schema protocollo d'intesa "Caregiver-Sostegno alla Famiglia" tra la Cooperativa Lux Plistica e Comune di Castel Morrone.

Parere in ordine alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE Li 210TT.2011 EL MORDINE PONSABILE VI DINA Parere in ordine alla regolarità contabile: FAVOREVOLE Li IL RESPONSABILE	Ufficio competente: Servizi Sociali
Parere in ordine alla regolarità contabile:FAVOREVOLE	Parere in ordine alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE
Parere in ordine alla regolarità contabile:FAVOREVOLE	EL MOOS
	Li_210TT.2011 PRESPONSABILE V. ACTION
LIIL RESPONSABILE	Parere in ordine alla regolarità contabile:FAVOREVOLE
LIIL RESPONSABILE	
	LIIL RESPONSABILE

La Giunta Comunale

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto "Approvazione schema protocollo d'intesa "Caregiver-Sostegno alla Famiglia tra la Cooperativa Lux Plastica ed il Comune di Castel Morrone" allegata al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale;

Preso atto dell'acquisizione del parere di regolarità tecnica reso, ai sensi dell'art.49 del T.U. 267/2000, dal Responsabile dell'Area DEMOGRAFICA e dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile perché l'atto non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

Ritenuto di poter fare propria la proposta di deliberazione;

Ad unanimità di voti, resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare integralmente la proposta di deliberazione così come allegata al presente atto.

SUCCESSIVAMENTE

Stante l'urgenza di provvedere, ad unanimità di voti resi in forma palese

DELIBERA

. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134,ultimo comma,del T.U. 267/2000.

IL SINDACO
Dott. Pietro RIELLO



IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa Stefania ROSSETTI

ALBO PROT. N.

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio Comunale il giorno 2 5 0 1 1 2011 per rimanervi per quindici giorni consecutivi, con contestuale comunicazione ai
Capigruppo Consiliari ai sensi degli artt. 124 e 125 del T.U. 18.08.2000 n. 267) Lì, 25 0TT. 2011 UL RESPONSABILE DEL SERVIZIO (Fierro Pietro)
Il sottoscritto, visti gli atti d'ufficio, ATTESTA
che la presente deliberazione:
è divenuta esecutiva il giorno2 5 0TT. 2011
decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 134, c.3, del T.U. n. 267/2000);
perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.134 del T.U. 267/2000);
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO